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Företagen i Kronoberg skapar välfärd

Företagen i Kronoberg sysselsätter

73 652 personer

… som motsvarar

22,8 miljarder kronor i 
skatt
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Vad definierar ett 
bra lokalt 
företagsklimat?

Hur lång tid tar det att få ett tillstånd?

Finns det fiber?

Hur hög är kommunalskatten?

Hur fungerar kommunens upphandling?Har kommunen enkla e-tjänster?

Har politikerna förståelse för min verksamhet och 
mina behov som företagare?

Går det föra en dialog med tjänstemän och politiker?

Är kommunen 
lösningsorienterade? 

Finns flyg-/tågförbindelser för mina långväga kunder?

Känner jag mig uppskattad som företagare i kommunen?

Vad tar kommunen ut för avgifter?

Hur är mobiltäckningen?

Får jag bra service i kontakt med kommunen?

Hur är den lokala infrastrukturen?

Finns det någonstans att bo?

Är kommunen intresserad av att göra affärer med mig?

Hur funkar kollektivtrafiken för mina anställda?

Vad tycker andra företagare om det 
lokala företagsklimatet?

Finns det mark redo att bygga på?

Är det tryggt för mina 
anställda?

Hjälper kommunens 
tillsynspersoner mig att göra rätt?

Får jag information så att jag kan hålla mig 
uppdaterad om vad som händer i kommunen?

Får man bra välfärd för de 
kommunala 
skattepengarna?

Finns det personal med rätt kompetens att 
få tag på?

Hur funkar kontakten med skolan för mig som företagare?

Kan jag locka hit personal?

Är det enkelt att få tag på någon hos kommunen?

Bedriver kommunen verksamhet som 
konkurrerar med mitt företag?

Engagerar sig företagen i den 
lokala utvecklingen?

Finns det lediga lokaler eller kontor?

Påverkar brottsligheten 
möjligheten att driva företag?

”Företagsklimat är summan av de institutioner, 
attityder, regler och kunskaper som möter 

företagaren i vardagen.”
Svenskt Näringslivs definition av företagsklimat



Förordningen om avgifter för 
offentlig kontroll (2006:1166) 

Plan- och byggförordning 
(2011:338)

Kommunernas lokala tolkningar och 
tillämpningar av lagar och regler

Tillstånd för markupplåtelse

Bygglov för fasadskylt 

Bygglov för uteservering

Serveringstillstånd för alkohol

Brandskyddsfrågor

Registrera livsmedelsanläggning

Anmäla fettavskiljare

tillämpningar
290Tillsyn av miljöfarlig verksamhet

Sortering av verksamhetsavfall
Detaljplan Tillsyn av hygienisk verksamhet

Försäljning av folköl, tobak och 
receptfria läkemedel Installation, besiktning och skrotning 

av cisternerGrävtillstånd



Nationella penseldrag
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Svag förbättring av företagsklimatet i kommunerna
Årets resultat visar på en svag förbättring av företagsklimatet vilket bekräftar den positiva trend vi sett 
under de senaste tio åren.

Infrastrukturen är en bromskloss för företagsklimatet
Resultaten i årets undersökning indikerar att brister i infrastrukturen utanför storstäderna är ett 
tilltagande problem. I årets undersökning är det endast frågan om hur företagen upplever infrastrukturen 
i kommunen som får ett lägre betyg. Därtill är det många företag som pekar på det lokala vägnätet som en 
högt prioriterad fråga för att förbättra det lokala företagsklimatet.

Ny studie: Bättre lokalt företagsklimat är förknippat med en ökning 
av jobbtillväxten i kommunen
I samband med årets enkätsläpp presenteras en ny studie som undersökt hur ett bra företagsklimat 
påverkar jobbtillväxten i kommunen. Som mått på företagsklimat har frågan om det sammanfattande 
omdömet i Lokalt företagsklimat använts och som mått på jobbtillväxt har antal jobb i aktiebolag använts. 
Resultaten visar att en förbättring/försämring av det sammanfattande omdömet samvarierar med en 
förbättring/försämring av jobbtillväxten året efter. 

➢ 

➢ 
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Om undersökningen i Kronoberg
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Kronoberg

Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i kommunen
Kronoberg

Utmärkt

Mycket bra

Bra

Godtagbart

Inte helt godtagbart

Dåligt
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Alvesta

Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i kommunen

3,7

1

2

3

4

5

6

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Utmärkt

Mycket bra

Bra

Godtagbart

Inte helt godtagbart

Dåligt
Sverigesnitt = 3,5

SverigeFöretagare i Alvesta kommun
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Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt
*Skala: 1 = I mycket hög utsträckning 2 = I ganska hög utsträckning 3 = I varken hög eller låg utsträckning 4 = I ganska liten utsträckning 5 = I mycket liten utsträckning 6 = Inte alls
Påverkan av brottslighet/otrygghet visar förändring över 4 år då frågan adderades 2020.

2024-05-17

Alvesta

Alla enkätfrågor för Alvesta kommun

Enkätfråga
Företagens betyg 

2024
Jämfört med 2023 Förändring 5 år

Sammanfattande omdöme 3,7

Vägnät, tåg- och flygförbindelser 4,1

Allmänhetens attityder 4,1

Mobilnät och bredband 4,1

Konkurrens från kommunens verksamheter* 3,9

Påverkan av brottslighet/otrygghet* 3,7

Kommunpolitikers attityder 3,7

Företagens engagemang för företagsklimatet 3,7

Tjänstemännens attityder 3,6

Kommunens service och bemötande 3,5

Information till företagen 3,4

Dialogen med kommunens beslutsfattare 3,3

Skolans kontakter med lokala näringslivet 3,0

Tillgång till relevant kompetens 3,0

Upphandling 2,9

- 0,3

- 0,4

+/- 0

- 0,2

- 0,1

+ 0,2

- 0,2

- 0,2

- 0,2

- 0,3

- 0,4

- 0,3

+/- 0

+ 0,2

- 0,2

+ 0,1

- 0,1

+/- 0

+ 0,4

- 0,1

+ 0,4

+ 0,4

+ 0,5

+ 0,3

+ 0,4

+ 0,4

+ 0,3

- 0,6

+ 0,6

+ 0,4



4,6
(- 0,2)

4,5
(+ 0,5)

4,5
(- 0,1) 4,3

(- 0,3)
4,2

(+/- 0) 3,9
(+ 0,1)

4,1
(+/- 0)

4,1
(+/- 0)

1

2

3

4

5

6

Lätt att komma i kontakt med Rimliga handläggningstider Fick råd och vägledning Förståelse

92024-05-17

Alvesta

Så fungerar kontakten om tillstånd, tillsyn och kontroll

I mycket hög 
utsträckning

I ganska hög 
utsträckning

Varken i hög eller 
låg utsträckning 

I ganska låg 
utsträckning 

I mycket låg 
utsträckning 

Inte alls

SverigeFöretagare i Alvesta kommun

Bas: Företag som uppger att de haft kontakt med kommunen angående tillståndsgivning, tillsyn eller kontroll.
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Lessebo

Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i kommunen

3,2

1

2

3

4

5

6

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Utmärkt

Mycket bra

Bra

Godtagbart

Inte helt godtagbart

Dåligt
Sverigesnitt = 3,5

SverigeFöretagare i Lessebo kommun
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Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt
*Skala: 1 = I mycket hög utsträckning 2 = I ganska hög utsträckning 3 = I varken hög eller låg utsträckning 4 = I ganska liten utsträckning 5 = I mycket liten utsträckning 6 = Inte alls
Påverkan av brottslighet/otrygghet visar förändring över 4 år då frågan adderades 2020.

2024-05-17

Lessebo

Alla enkätfrågor för Lessebo kommun

Enkätfråga
Företagens betyg 

2024
Jämfört med 2023 Förändring 5 år

Sammanfattande omdöme 3,2

Mobilnät och bredband 4,0

Påverkan av brottslighet/otrygghet* 3,7

Allmänhetens attityder 3,7

Konkurrens från kommunens verksamheter* 3,6

Vägnät, tåg- och flygförbindelser 3,3

Kommunens service och bemötande 3,2

Kommunpolitikers attityder 3,1

Tjänstemännens attityder 3,0

Företagens engagemang för företagsklimatet 3,0

Information till företagen 2,9

Dialogen med kommunens beslutsfattare 2,8

Skolans kontakter med lokala näringslivet 2,7

Upphandling 2,6

Tillgång till relevant kompetens 2,5

+ 0,1

- 0,1

+ 0,4

+ 0,2

- 0,1

- 0,2

+ 0,2

+ 0,2

+ 0,2

- 0,3

- 0,1

- 0,2

+ 0,2

- 0,1

+ 0,2

- 0,2

+ 0,2

+ 0,4

+ 0,1

- 0,6

- 0,3

- 0,1

- 0,5

- 0,3

- 0,3

- 0,3

- 0,6

- 0,8

+/- 0

+ 0,3



4,8
(+ 0,5)

4,2
(+ 0,4)

4,1
(+ 0,3) 4,0

(+ 0,2)

4,2
(+/- 0)

4,1
(+/- 0) 3,9

(+ 0,1)

4,1
(+/- 0)

1

2

3

4

5

6

Lätt att komma i kontakt med Förståelse Rimliga handläggningstider Fick råd och vägledning

122024-05-17

Lessebo

Så fungerar kontakten om tillstånd, tillsyn och kontroll

I mycket hög 
utsträckning

I ganska hög 
utsträckning

Varken i hög eller 
låg utsträckning 

I ganska låg 
utsträckning 

I mycket låg 
utsträckning 

Inte alls

SverigeFöretagare i Lessebo kommun

Bas: Företag som uppger att de haft kontakt med kommunen angående tillståndsgivning, tillsyn eller kontroll.
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Ljungby

Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i kommunen

3,6

1

2

3

4

5

6

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Utmärkt

Mycket bra

Bra

Godtagbart

Inte helt godtagbart

Dåligt
Sverigesnitt = 3,5

SverigeFöretagare i Ljungby kommun
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Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt
*Skala: 1 = I mycket hög utsträckning 2 = I ganska hög utsträckning 3 = I varken hög eller låg utsträckning 4 = I ganska liten utsträckning 5 = I mycket liten utsträckning 6 = Inte alls
Påverkan av brottslighet/otrygghet visar förändring över 4 år då frågan adderades 2020.

2024-05-17

Ljungby

Alla enkätfrågor för Ljungby kommun

Enkätfråga
Företagens betyg 

2024
Jämfört med 2023 Förändring 5 år

Sammanfattande omdöme 3,6

Mobilnät och bredband 4,0

Allmänhetens attityder 3,9

Företagens engagemang för företagsklimatet 3,8

Kommunpolitikers attityder 3,8

Påverkan av brottslighet/otrygghet* 3,6

Konkurrens från kommunens verksamheter* 3,6

Information till företagen 3,5

Tjänstemännens attityder 3,5

Kommunens service och bemötande 3,5

Skolans kontakter med lokala näringslivet 3,5

Dialogen med kommunens beslutsfattare 3,4

Vägnät, tåg- och flygförbindelser 3,2

Upphandling 2,8

Tillgång till relevant kompetens 2,8

- 0,1

- 0,1

+/- 0

+ 0,1

+/- 0

+/- 0

+ 0,1

+/- 0

- 0,1

+/- 0

+ 0,1

+/- 0

+ 0,3

- 0,1

+ 0,1

- 0,4

- 0,1

- 0,1

- 0,2

- 0,3

+ 0,3

- 0,3

- 0,2

- 0,5

- 0,2

- 0,4

- 0,5

+ 0,3

+ 0,1

+ 0,1



4,3
(- 0,3)

4,1
(- 0,3)

4,1
(- 0,2) 3,9

(- 0,2)

4,2
(+/- 0)

4,1
(+/- 0)

4,1
(+/- 0) 3,9

(+ 0,1)

1

2

3

4

5

6

Lätt att komma i kontakt med Fick råd och vägledning Förståelse Rimliga handläggningstider

152024-05-17

Ljungby

Så fungerar kontakten om tillstånd, tillsyn och kontroll

I mycket hög 
utsträckning

I ganska hög 
utsträckning

Varken i hög eller 
låg utsträckning 

I ganska låg 
utsträckning 

I mycket låg 
utsträckning 

Inte alls

SverigeFöretagare i Ljungby kommun

Bas: Företag som uppger att de haft kontakt med kommunen angående tillståndsgivning, tillsyn eller kontroll.
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Markaryd

Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i kommunen

4,5

1

2

3

4

5

6

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Utmärkt

Mycket bra

Bra

Godtagbart

Inte helt godtagbart

Dåligt
Sverigesnitt = 3,5

SverigeFöretagare i Markaryds kommun
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Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt
*Skala: 1 = I mycket hög utsträckning 2 = I ganska hög utsträckning 3 = I varken hög eller låg utsträckning 4 = I ganska liten utsträckning 5 = I mycket liten utsträckning 6 = Inte alls
Påverkan av brottslighet/otrygghet visar förändring över 4 år då frågan adderades 2020.

2024-05-17

Markaryd

Alla enkätfrågor för Markaryds kommun

Enkätfråga
Företagens betyg 

2024
Jämfört med 2023 Förändring 5 år

Sammanfattande omdöme 4,5

Företagens engagemang för företagsklimatet 4,6

Kommunpolitikers attityder 4,5

Konkurrens från kommunens verksamheter* 4,5

Allmänhetens attityder 4,5

Tjänstemännens attityder 4,2

Dialogen med kommunens beslutsfattare 4,1

Information till företagen 4,1

Kommunens service och bemötande 4,0

Mobilnät och bredband 4,0

Påverkan av brottslighet/otrygghet* 3,6

Skolans kontakter med lokala näringslivet 3,6

Upphandling 3,4

Vägnät, tåg- och flygförbindelser 3,2

Tillgång till relevant kompetens 3,0

+ 0,1

+ 0,2

+/- 0

- 0,1

+/- 0

+ 0,1

+/- 0

+ 0,2

+/- 0

- 0,2

+/- 0

- 0,2

+/- 0

- 0,3

+ 0,3

- 0,1

- 0,1

- 0,2

- 0,6

+/- 0

+ 0,1

- 0,2

+ 0,1

- 0,1

- 0,1

+ 0,5

- 1,0

+/- 0

- 0,1

- 0,1



4,8
(- 0,1)

4,7
(+ 0,3)

4,6
(- 0,1)

4,5
(+/- 0)4,2

(+/- 0) 3,9
(+ 0,1)

4,1
(+/- 0)

4,1
(+/- 0)

1

2

3

4

5

6

Lätt att komma i kontakt med Rimliga handläggningstider Förståelse Fick råd och vägledning

182024-05-17

Markaryd

Så fungerar kontakten om tillstånd, tillsyn och kontroll

I mycket hög 
utsträckning

I ganska hög 
utsträckning

Varken i hög eller 
låg utsträckning 

I ganska låg 
utsträckning 

I mycket låg 
utsträckning 

Inte alls

SverigeFöretagare i Markaryds kommun

Bas: Företag som uppger att de haft kontakt med kommunen angående tillståndsgivning, tillsyn eller kontroll.
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Tingsryd

Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i kommunen

3,1

1

2

3

4

5

6

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Utmärkt

Mycket bra

Bra

Godtagbart

Inte helt godtagbart

Dåligt
Sverigesnitt = 3,5

SverigeFöretagare i Tingsryds kommun
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Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt
*Skala: 1 = I mycket hög utsträckning 2 = I ganska hög utsträckning 3 = I varken hög eller låg utsträckning 4 = I ganska liten utsträckning 5 = I mycket liten utsträckning 6 = Inte alls
Påverkan av brottslighet/otrygghet visar förändring över 4 år då frågan adderades 2020.

2024-05-17

Tingsryd

Alla enkätfrågor för Tingsryds kommun

Enkätfråga
Företagens betyg 

2024
Jämfört med 2023 Förändring 5 år

Sammanfattande omdöme 3,1

Allmänhetens attityder 4,1

Konkurrens från kommunens verksamheter* 3,8

Mobilnät och bredband 3,7

Påverkan av brottslighet/otrygghet* 3,7

Företagens engagemang för företagsklimatet 3,4

Kommunpolitikers attityder 3,1

Kommunens service och bemötande 3,0

Tjänstemännens attityder 2,9

Skolans kontakter med lokala näringslivet 2,9

Vägnät, tåg- och flygförbindelser 2,8

Information till företagen 2,8

Dialogen med kommunens beslutsfattare 2,7

Tillgång till relevant kompetens 2,6

Upphandling 2,4

+/- 0

+ 0,2

+ 0,1

- 0,2

+ 0,2

+ 0,1

+/- 0

+/- 0

- 0,1

+ 0,1

+ 0,2

+ 0,1

- 0,1

+/- 0

- 0,1

+ 0,3

+ 0,1

- 0,2

+ 0,3

+ 0,2

- 0,3

+ 0,2

+ 0,5

+ 0,3

- 0,9

+ 0,1

+ 0,1

+ 0,1

+ 0,3

+ 0,1



4,5
(+ 0,4)

4,0
(+ 0,1)

3,9
(+ 0,1) 3,6

(+ 0,2)

4,2
(+/- 0)

4,1
(+/- 0)

4,1
(+/- 0) 3,9

(+ 0,1)

1

2

3

4

5

6

Lätt att komma i kontakt med Förståelse Fick råd och vägledning Rimliga handläggningstider

212024-05-17

Tingsryd

Så fungerar kontakten om tillstånd, tillsyn och kontroll

I mycket hög 
utsträckning

I ganska hög 
utsträckning

Varken i hög eller 
låg utsträckning 

I ganska låg 
utsträckning 

I mycket låg 
utsträckning 

Inte alls

SverigeFöretagare i Tingsryds kommun

Bas: Företag som uppger att de haft kontakt med kommunen angående tillståndsgivning, tillsyn eller kontroll.



222024-05-17

Uppvidinge

Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i kommunen

3,4

1

2

3

4

5

6

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Utmärkt

Mycket bra

Bra

Godtagbart

Inte helt godtagbart

Dåligt
Sverigesnitt = 3,5

SverigeFöretagare i Uppvidinge kommun
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Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt
*Skala: 1 = I mycket hög utsträckning 2 = I ganska hög utsträckning 3 = I varken hög eller låg utsträckning 4 = I ganska liten utsträckning 5 = I mycket liten utsträckning 6 = Inte alls
Påverkan av brottslighet/otrygghet visar förändring över 4 år då frågan adderades 2020.

2024-05-17

Uppvidinge

Alla enkätfrågor för Uppvidinge kommun

Enkätfråga
Företagens betyg 

2024
Jämfört med 2023 Förändring 5 år

Sammanfattande omdöme 3,4

Allmänhetens attityder 4,0

Konkurrens från kommunens verksamheter* 3,9

Påverkan av brottslighet/otrygghet* 3,8

Mobilnät och bredband 3,4

Företagens engagemang för företagsklimatet 3,4

Kommunpolitikers attityder 3,4

Tjänstemännens attityder 3,2

Kommunens service och bemötande 2,9

Dialogen med kommunens beslutsfattare 2,7

Tillgång till relevant kompetens 2,7

Upphandling 2,6

Information till företagen 2,6

Vägnät, tåg- och flygförbindelser 2,6

Skolans kontakter med lokala näringslivet 2,5

+/- 0

- 0,1

- 0,1

+ 0,2

+/- 0

- 0,3

+/- 0

- 0,1

- 0,3

- 0,3

+ 0,2

+/- 0

- 0,5

- 0,1

+/- 0

- 0,2

- 0,2

- 0,1

+ 0,3

+ 0,2

- 0,4

- 0,1

- 0,1

- 0,2

- 0,3

+ 0,3

- 0,4

- 0,2

+/- 0

- 1,2



4,2
(+/- 0)

4,2
(+ 0,2)

4,1
(+ 0,1)

3,5
(- 0,5)

4,1
(+/- 0)

4,1
(+/- 0)

4,2
(+/- 0) 3,9

(+ 0,1)

1

2

3

4

5

6

Fick råd och vägledning Förståelse Lätt att komma i kontakt med Rimliga handläggningstider

242024-05-17

Uppvidinge

Så fungerar kontakten om tillstånd, tillsyn och kontroll

I mycket hög 
utsträckning

I ganska hög 
utsträckning

Varken i hög eller 
låg utsträckning 

I ganska låg 
utsträckning 

I mycket låg 
utsträckning 

Inte alls

SverigeFöretagare i Uppvidinge kommun

Bas: Företag som uppger att de haft kontakt med kommunen angående tillståndsgivning, tillsyn eller kontroll.
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Växjö

Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i kommunen

3,5

1

2

3

4

5

6

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Utmärkt

Mycket bra

Bra

Godtagbart

Inte helt godtagbart

Dåligt
Sverigesnitt = 3,5

SverigeFöretagare i Växjö kommun
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Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt
*Skala: 1 = I mycket hög utsträckning 2 = I ganska hög utsträckning 3 = I varken hög eller låg utsträckning 4 = I ganska liten utsträckning 5 = I mycket liten utsträckning 6 = Inte alls
Påverkan av brottslighet/otrygghet visar förändring över 4 år då frågan adderades 2020.

2024-05-17

Växjö

Alla enkätfrågor för Växjö kommun

Enkätfråga
Företagens betyg 

2024
Jämfört med 2023 Förändring 5 år

Sammanfattande omdöme 3,5

Mobilnät och bredband 4,3

Allmänhetens attityder 3,9

Företagens engagemang för företagsklimatet 3,5

Påverkan av brottslighet/otrygghet* 3,4

Konkurrens från kommunens verksamheter* 3,4

Vägnät, tåg- och flygförbindelser 3,2

Kommunpolitikers attityder 3,2

Kommunens service och bemötande 3,1

Skolans kontakter med lokala näringslivet 3,1

Tjänstemännens attityder 3,1

Tillgång till relevant kompetens 3,0

Information till företagen 2,9

Dialogen med kommunens beslutsfattare 2,8

Upphandling 2,6

- 0,1

- 0,1

+/- 0

- 0,1

+/- 0

- 0,3

- 0,3

- 0,2

- 0,2

+ 0,1

- 0,1

+ 0,2

- 0,1

- 0,2

- 0,2

- 0,2

+ 0,3

- 0,1

- 0,2

+/- 0

- 0,5

- 0,2

- 0,7

- 0,2

- 0,8

- 0,5

+ 0,2

- 0,4

- 0,5

- 0,3



3,8
(- 0,4)

3,8
(- 0,1)

3,8
(- 0,3)

3,6
(- 0,1)

4,2
(+/- 0)

4,1
(+/- 0)

4,1
(+/- 0) 3,9

(+ 0,1)

1

2

3

4

5

6

Lätt att komma i kontakt med Fick råd och vägledning Förståelse Rimliga handläggningstider

272024-05-17

Växjö

Så fungerar kontakten om tillstånd, tillsyn och kontroll

I mycket hög 
utsträckning

I ganska hög 
utsträckning

Varken i hög eller 
låg utsträckning 

I ganska låg 
utsträckning 

I mycket låg 
utsträckning 

Inte alls

SverigeFöretagare i Växjö kommun

Bas: Företag som uppger att de haft kontakt med kommunen angående tillståndsgivning, tillsyn eller kontroll.
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Älmhult

Sammanfattande omdöme på företagsklimatet i kommunen

2,8

1

2

3

4

5

6

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Utmärkt

Mycket bra

Bra

Godtagbart

Inte helt godtagbart

Dåligt
Sverigesnitt = 3,5

SverigeFöretagare i Älmhults kommun 



3,9
(+ 0,6) 3,7

(+ 0,6)

3,7
(+ 0,1)

3,2
(+/- 0)

4,1
(+/- 0)

4,1
(+/- 0)

4,2
(+/- 0) 3,9

(+ 0,1)

1

2

3

4

5

6

Fick råd och vägledning Förståelse Lätt att komma i kontakt med Rimliga handläggningstider

292024-05-17

Älmhult

Så fungerar kontakten om tillstånd, tillsyn och kontroll

I mycket hög 
utsträckning

I ganska hög 
utsträckning

Varken i hög eller 
låg utsträckning 

I ganska låg 
utsträckning 

I mycket låg 
utsträckning 

Inte alls

SverigeFöretagare i Älmhults kommun 

Bas: Företag som uppger att de haft kontakt med kommunen angående tillståndsgivning, tillsyn eller kontroll.
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Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = Mycket bra 6 = Utmärkt
*Skala: 1 = I mycket hög utsträckning 2 = I ganska hög utsträckning 3 = I varken hög eller låg utsträckning 4 = I ganska liten utsträckning 5 = I mycket liten utsträckning 6 = Inte alls
Påverkan av brottslighet/otrygghet visar förändring över 4 år då frågan adderades 2020.

2024-05-17

Älmhult

Alla enkätfrågor för Älmhults kommun 

Enkätfråga
Företagens betyg 

2024
Jämfört med 2023 Förändring 5 år

Sammanfattande omdöme 2,8

Allmänhetens attityder 3,8

Mobilnät och bredband 3,8

Påverkan av brottslighet/otrygghet* 3,6

Konkurrens från kommunens verksamheter* 3,5

Vägnät, tåg- och flygförbindelser 3,3

Företagens engagemang för företagsklimatet 3,0

Kommunpolitikers attityder 2,8

Information till företagen 2,8

Skolans kontakter med lokala näringslivet 2,7

Dialogen med kommunens beslutsfattare 2,7

Kommunens service och bemötande 2,6

Tillgång till relevant kompetens 2,6

Tjänstemännens attityder 2,5

Upphandling 2,1

+/- 0

+/- 0

+ 0,1

+ 0,3

+ 0,1

- 0,3

+/- 0

+/- 0

+ 0,2

+/- 0

+ 0,2

+ 0,2

+ 0,2

+/- 0

+ 0,2

- 0,5

- 0,1

- 0,2

+ 0,2

- 0,8

+/- 0

- 0,7

- 0,4

- 0,5

- 1,1

- 0,2

- 0,3

+ 0,2

- 0,5

+/- 0
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Kronoberg

Så kan företagsklimatet förbättras
Företagens högst prioriterade åtgärder

1

2

3

4

5

Minskad brottslighet och ökad trygghet (39 %)

Bättre förståelse för företagande hos kommunens 
beslutsfattare (37 %)

Bättre dialog mellan kommunen och företagen (35 
%)

Kortare handläggningstider (34 %)

Fler som går en yrkesutbildning (32 %)
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Guider för bättre lokalt företagsklimat

Mål, strategi och 
ledarskap

Hur kan kommuner arbeta 
med mål, styrning, 
ledarskap och dialog med 
det lokala näringslivet?

Kompetens-
försörjning

Hur kan kommuner arbeta 
med dialog 
skola/näringsliv, 
dimensionering, studie- 
och yrkesvägledning för 
kompetensförsörjning?

Myndighets-
utövning

Hur kan kommunen 
utveckla sin tillstånds- och 
tillsynsverksamhet, göra 
det lätt att göra rätt och 
bygga förtroende hos 
företagen?

Systematiskt 
förbättrings-arbete

Hur kan kommuner arbeta 
med analys, 
handlingsplaner och 
uppföljning på ett 
systematiskt sätt?

(O)sund konkurrens

Hur kan kommuner arbeta 
med förhållnings-sätt och 
policies för att gynna en 
sund konkurrenssituation?

Upphandling

Hur kan kommunen ställa 
mer träffsäkra krav, öka sin 
kostnadskontroll och 
underlätta för mindre 
företag att lägga anbud?



Rankingsläpp
Ons 25 september 2024
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Ett bra företagsklimat 
leder till fler 
arbetstillfällen, vilket 
sedan ger ökade 
skatteintäkter och 
därmed ökad 
konkurrenskraft.

Sven-Olov Daunfeldt, 
chefsekonom Svenskt Näringsliv

”
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Hur mår regionens företag?
Företagarpanelen & FRU
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Företagens framtidstro

Röd streckad linje utgör medelvärdet av nettotal 2008-2023.

Antal anställda
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Företagens framtidstro

Röd streckad linje utgör medelvärdet av nettotal 2008-2023.

Investeringar
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Röd streckad linje utgör medelvärdet av nettotal 2008-2023.

Försäljningsvolymer



2024-05-17 39

Företagens tillväxtambitioner (fem års sikt)
Antal anställda

* Rikets värden anges i parantes
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Företagens upplevda tillväxthinder för jobbtillväxt



39% 38%
32% 32%

20%

13% 11%

37% 38%

29% 28%

22%

8%
13%

Vi fick sämre
lönsamhet som

en följd av…

Vi fick minskad
försäljning eller

fick tacka nej…

Planerad
expansion

förhindrades

Vi fick dra
ned produktionen/

servicen

Vi fick lägga
ut order/uppdrag

till annan utförare/…

Annat Inga konsekvenser
alls

Riket Kronobergs län

Konsekvenser för företaget pga rekryteringssvårigheter

Bas: De som har haft svårt att rekryteraFråga: Vilka konsekvenser för FÖRETAGET uppstod på 
grund av svårigheter att rekrytera medarbetare? 
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Sammanfattning

• En betydande andel av regionens företag växer inte, 41 procent 
(omsättning), samt 86 procent (antal anställda). 19 procent av 
företagen i regionen inte lönsamma

• Trots detta uppger 85 procent av företagen i regionen att de vill växa

• Sju av tio företag möter dock betydande tillväxthinder för fortsatt 
tillväxt

• De vanligaste tillväxthindren utgörs av kompetensbrist, höga 
arbetsgivaravgifter samt hög regelbörda och byråkrati.
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LÄS MER PÅ FORETAGSKLIMAT.SE

Svenskt Näringsliv 
Kalmar län & Kronobergs län

Regionchef: Ulrica Bennesved
ulrica.bennesved@svensktnaringsliv.se

Näringspolitisk rådgivare: Johnny Rönnfjord
johnny.ronnfjord@svensktnaringsliv.se

Näringspolitisk rådgivare: Jimmi Olsson
jimmi.olsson@svensktnaringsliv.se 

mailto:ulrica.bennesved@svensktnaringsliv.se
mailto:johnny.ronnfjord@svensktnaringsliv.se
mailto:Jimmi.olsson@svensktnaringsliv.se
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